

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 38 (16668) Среда, 26 февраля 1997 г.

ЗАДАЧА: «ВСПАХАТЬ ПРАВОВОЕ ПОЛЕ»

Как мы уже знаем, председателем Законодательного Собрания Кузбасса нового созыва стал наш земляк А. А. Филатов. Недавно он побывал в городе, встречался с избирателями и дал интервью.

— Александр Алексеевич, баллотировавшись в депутаты Законодательного собрания области, ожидали ли вы такого поворота событий — стать во главе представительной власти Кузбасса, и что вы почувствовали после избрания?

— Я уже был депутатом собрания прошлого созыва, но нам, в силу разного рода причин, немного удалось сделать. Не было, естественно, удовлетворения, хотелось доказать, на что способен.

Будучи кандидатом, я вместе со своими единомышленниками ставил одну задачу — победить на выборах, о другом я просто не думал. Что почувствовал после избрания председателем? Трудный вопрос. Чувства были самые разные. Было удовлетворение, и не только за себя, но и за совместную работу блока «Народовластие», товарищей по партии. Было огромное желание работать, сделать что-то полезное. Но тщеславия не было. Нет.

— Итак, выборы позади, как позади и две организационные сессии. Впереди — работа. Каковы ее ориентиры?

— У нас, как сказал на первой сессии глава областной администрации Михаил Борисович Кислюк, невспаханное правовое поле. Мы безнадежно отстали от других регионов России. Надо наверстывать упущенное. Надо определить с нормами жизни в Кузбассе. Этим и будем заниматься.

— Действительно, работы много. А как же избиратели города, увидят ли они вас дома, смогут ли попасть к вам на прием?

— Оснований для беспокойства нет. Прием в городе я буду вести не реже одного раза в месяц, скорее всего, по субботам. Но хочу сра-

зу заявить: на прием по «скандальным» историям, находящимся в компетенции суда, ко мне идти не стоит, обращаться надо в судебные органы. А вообще — то, местные вопросы — компетенция местных органов власти. И сейчас главное — разумно подойти к выборам в местные органы самоуправления

боте Совета Федерации. Каковы ваши впечатления?

— Это серьезный орган, который решает серьезные вопросы. Только жаль, что он мало занимается вопросами социальной сферы. Ведь сегодня «стон идет по всей Руси великой», и сенаторы должны услышать его и адекватно отреагировать. Пока не почувствовал этого.

Будучи на последнем заседании Совета Федерации, я голосовал

Актуально!

и главы города. Выбранные депутаты — это пионеры в своем деле, и надо, чтобы эти места заняли достойные люди, которые и хотят, и могут работать.

— Сегодня одним из главных вопросов современности стал в нашей стране вопрос о собственности. Известно, что вы — убежденный коммунист. Как вы поступите на посту председателя по отношению к предпринимателям, чего им ожидать в этом направлении от представительной власти?

— Я хочу подчеркнуть, что коммунисты — за все формы собственности, в том числе и за частную собственность. Лично у меня отношение к предпринимательству положительное. Если предприниматель что-то производит, оказывает услуги, нужны людям, он достоин уважения. К перекупщикам отношение иное, хотя, в принципе, и от них есть польза. Важно, чтобы сегодня выгодно было производить. Вот примем нужные для области законы — и обязательно выступим перед Государственной Думой с законодательной инициативой об изменении налоговой системы, которая сегодня душит производителя. Без этого промышленность не сможет нормально работать.

— Вы недавно принимали участие в ра-

против проекта бюджета на текущий год. Причина — недостаточное финансирование угольной отрасли. Денег закладывается в два раза меньше, чем нужно. Не могу согласиться с политикой, направленной на постепенное удушение отрасли. Ведь та поддержка, которая сегодня якобы оказывается, носит по большей части моральный характер.

Меня недавно спрашивали об отношении к «кухарке у власти» — известное ленинское выражение. А ведь ничего плохого нет в том, чтобы кухарку научить управлять государством, хотя вопрос не о ней. Сегодня у многих ученых людей, стоящих у власти, нет умения управлять. Мало в них практицизма — возьмите, например, Гайдара. Не совсем плохо, если кухарка будет грамотно управлять, тем более ученый народ должен это делать не менее грамотно.

— Известно, что два прошедших года — это годы полного противостояния исполнительной и представительной властей области. Как сегодня, дружат ли Михаил Борисович и Александр Алексеевич?

— Отношения с областной администрацией складываются нормальные. Мы нашли взаимопонимание с Кислюком. Хорошие взаимоотношения с земляками — Ю. П. Серковым и

В. Н. Катриченко.

Конфликтовать нам с администрацией ни к чему, впереди очень много работы. Надеюсь, что и дальше все будет нормально.

— Когда все-таки будут выборы губернатора?

— На сессии мы должны принять закон о выборах главы администрации области. После его подписания губернатором он будет иметь юридическую силу. Кроме того, планируем направить обращение к президенту с просьбой назначить дату выборов. Ориентировочно — на первую половину июня.

— Александр Алексеевич, вокруг известных людей (а вы теперь один из них) всегда много слухов. Естественно, есть слухи и о вас. Вот один из них: у Филатова плохо со здоровьем, он не сможет долго продержаться у власти. Даже проводится аналогия между вами и большим президентом. Что вы скажете по этому поводу?

— Скажу, что действительно болел, а теперь выздоровел. Здоровье хуже, чем было раньше, но лучше, чем будет позже. Врачи выписали, инвалидность не дали. Сил для работы хватает.

— Еще один личный вопрос. Где вы живете, намерены ли переехать в Кемерово и когда?

— Сейчас я живу в гостинице, семья живет в Ленинске-Кузнецком. Я коренной ленинско-кузнецкий, перебраться на постоянное местожительство в Кемерово не собираюсь. Я трезво отдаю отчет себе, своему возрасту и не мыслю себя в дальнейшем на иной политической работе. Задача, которую ставлю: «вспахать правовое поле», подготовить все, чтобы следующее Законодательное Собрание через два года могло работать продуктивно.

— Когда поле будет вспахано, разве не захочется посадить семена, вырастить и собрать урожай?

— Поживем — увидим. А пока хочу поблагодарить всех избирателей, которые отдали за меня голоса. Постараюсь оправдать ваше доверие, уважаемые земляки.

Интервью взяла З. СЕРГИЕНКО.

ЭНЕРГЕТИКИ ГОТОВЫ ПЛАТИТЬ

Наши интервью

В последние годы шахты нашего рудника все меньше оглядываются на Москву и все больше «выбивают» деньги из своих потребителей. Как известно, основным из них является АО «Кузбассэнерго». С его руководством и состоялась на днях встреча представителей Ленинского теркома углепрофсоюза. Рассказатель о ее результатах мы попросили заместителя председателя теркома Ю. Н. ГОРБУШКО:

— Сразу хочу сказать, что на встрече, помимо нас и генерального директора АО «Кузбассэнерго» А. П. Глазкова, присутствовали также руководители областного совета профсоюза энергетиков. Как известно, сейчас коллективы электростанции находятся либо в забастовочном состоянии. Средняя задолженность по зарплате превышает полгода. Угля на складах практически нет. В общем, ситуация кризисная. Глазков добился от областной администрации разрешения на жесткие меры по отношению к своим должникам, вплоть до отключения энергии, включая жилой сектор.

На сегодняшний день составлен график погашения задолженностей, согласно которому главные неплательщики — новокузнецкие металлургические гиганты КМК, ХСМК, НКАЗ, кемеровские заводы ферросплавов, «Азот», еще ряд предприятий обязались в течение февраля погасить 70–80 миллиардов рублей. Треть от этой суммы пойдет на расчет с шахтами АО «Ленинскуголь». Таким образом, погасится большая часть сорокамиллиардного долга АО «Кузбассэнерго» нашему руднику, особенно шахтам «Октябрьская», имени Ярославского, шахтоуправлению «Кольчугинское».

Как сказал Глазков, и впредь до окончания отопительного сезона он очень заинтересован в сотрудничестве с нашими

шахтами, поскольку мы являемся самыми стабильными поставщиками топлива. А вот какая будет ситуация на следующую зиму — пока не ясно. Все-таки цена угля на разрезах в два раза дешевле и, возможно, энергетики полностью переориентируются на их продукцию.

— Но известно, что все-таки время от времени наши шахты садят энергетиков на «голодный паек». И, кстати, намерен ли терком принимать участие в объявленной ФНПР на 27 марта Всероссийской сучточной забастовке?

— Угольщики готовы поддержать эту акцию, но в какой именно форме — решать самим коллективам. Да и, откровенно говоря, стачка пятого ноября прошлого года показала, что только сутками вряд ли чего-то можно добиться, заставить пересмотреть «верха» нынешнюю политику.

— Наверное, об этом же пойдет речь и на предстоящем в марте Всероссийском съезде угольщиков?

— Да, мы таким большим составом — и рабочие, и директора, и руководители правительства не собирались пять лет. За это время взят курс на реструктуризацию отрасли. Нужно, наконец, разобраться — во благо это стране или во вред. И если уж закрывать шахты, то надо это делать цивилизованным способом.

Беседовал И. ЧИКУРОВ.

ВНИМАНИЕ: СНИЖЕНИЕ РАСЦЕНОК НА ПОЗДРАВЛЕНИЯ В ЧЕСТЬ 8 МАРТА

Вы хотите, чтобы праздник 8 Марта надолго остался в памяти вашей славной учительницы, хорошего врача, любимой жены, заботливой бабушки, уважаемой тещи, доброй под-

руги, милой женщины, — тогда ПОЗДРАВЬТЕ ИХ ЧЕРЕЗ ГАЗЕТУ. Редакция «Городской газеты» приглашает мужчин, трудовые и школьные коллективы оформить поздравление по льготным расценкам. Цена такого объявления для школьников — 10 тысяч рублей, для всех остальных — 16 тысяч руб-

лей.

Сделайте приятный сюрприз своим близким и знакомым!

8 Марта



БОЛЬШОЙ трудовой путь прошел Николай Яковлевич Новаторов и везде трудился на совесть. После того, как ушел на заслуженный отдых, не прекратил своей активной деятельности. В свои 75 лет он продолжает активную общественную работу. Он - заместитель председателя городского совета ветеранов. В его адрес можно услышать немало добрых слов за его кропотливый труд.

На снимке: Николай Яковлевич Новаторов.

Фото
М. НИКОЛОВА.



ОТВЕТ ПОЛУЧИЛИ, НО...

В конце прошлого года, когда задолженность по выплате пенсий достигла трех месяцев, городской совет ветеранов направил письмо в адрес Президента Российской Федерации. Ветераны требовали незамедлительно навести порядок в деле пенсионного обеспечения россиян. На днях пришел ответ.

Как водится, президентская администрация переслала это обращение по назначению - в Министерство труда и социального развития. Ответ пришел за подписью заместителя начальника управления этого министерства Л. В. Азовской.

Она согласилась с ветеранами в том, что действующий порядок «осовременивания» старых зарплаток несовершенен. Сложилась ситуация, при которой многие пенсионеры, получавшие ранее высокие пенсии, довольствуются сейчас относительно небольшими ее размерами. В министерстве и правительстве знают об этом. 15 апреля 1996 года Президентом подписан Указ «О неотложных мерах по улучшению пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации», в котором признано необходимым установить более полное соответствие размеров пенсии трудовому вкладу граждан. При начислении пенсии за основу будет браться индивидуальный коэффициент, определяемый как отношение среднемесячного заработка пенсионера к среднему заработку по стране за аналогичный период. Федеральное собрание в этой связи должно дополнить и принять закон «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий». Указанный механизм предусмотрено вводить поэтапно, начиная, при условии принятия соответствующих законодательных актов, с 1997 года.

К сожалению, министерская чиновница обошла вниманием главный вопрос, из-за которого, в общем-то, и разгорелся сыр-бор: когда пенсии станут носить регулярно? Видимо, посчитала его несущественным. Нам здесь, в провинции, трудно судить. А «сверху» оно, как говорится, виднее.

Поднявшийся было шум об отмене пенсий для работающих пенсионеров теперь умолк. Президент с телеэкрана веско поставил точку: пенсии получают все. В законе тоже сказано об этом четко и недвусмысленно: работающим пенсионерам пенсия выплачивается в полной сумме. Так гласит статья 116. А 120-я вовсе не оставляет никаких вариантов для государственных чиновников: выплата пенсии производится за текущий месяц. Так что ветераны требуют свое, кровное, положенное по закону. Нет денег? Причинами экономического порядка, о которых твердят им на всех углах, сыт не будешь. Это понимают и в правительстве. Обещают с февраля наладить регулярную выплату, ежемесячную. А накопленный долг погасить постепенно к середине года. Так велел Президент, выступая на днях с радиобращением.

Что ж, есть, по крайней мере, надежда. Правда, очень и очень слабая.

Л. ДМИТРИЕВ.

В своей столовой и обеды вкуснее

У коллектива ПТУ N 14 - радость: теперь у него есть собственная столовая. Шахта имени Ярославского недавно передала ее училищу. А помогла это сделать городская администрация.

Много лет ребята из ПТУ питались в столовой N 14, которая была собственностью шахты. И хотя руководство предприятия доброжелательно относилось к училищу, во всем шло навстречу, неувязки все же случались. То ремонт помещения из-за нехватки у шахты средств затянется до октября, и учащиеся обедают кто где. То из-за неуплаты за электроэнергию горэлектросеть отключит «точку общепита». А если столовая принадлежит профтехучилищу, она отключению не подлежит: на этот счет есть специальные документы областного и федерального уровня.

- Я благодарна администрации города и шахты за понимание наших нужд, за поддержку, - говорит директор ПТУ Н. М. Попова. - Нам безвозмездно передали не только помещение, но и оборудование, мебель. Нужда заставила нас разединиться, но предприятие сделало это очень благородно, очень порядочно.

Сейчас новые владельцы уже ведут ремонт кабинетов. Причем делают это не в ущерб работе столовой. И говорят, что теперь даже обеды в ней кажутся вкуснее.

В. СЕРГИЕНКО.

Новости культуры

В клубе - «новоселье»

На днях в ДК имени Ярославского состоялся первый полуфинал городского чемпионата КВН среди учебных заведений.

Его участниками стали команды трех школ - N 1, 7, 38 и гимназии N 12. Темой игры, поскольку все ребята - дебютанты, стало новоселье в клубе веселых и находчивых. А «визитки» - «Наши соседи». И первыми с ними познакомили многочисленные зрители учащиеся школы N 7. Правда, на сей раз это были не «юные джентльмены», а «леди». Выступление, прямо скажем, оставило двойственное впечатление. С одной стороны, хорошо, что школы, именуемые как «окраинные», выходят на такие крупные мероприятия, а с другой - понимаешь: сколь все-таки непросто им подготовить программу высокого уровня. Но, как говорится, лиха беда - начало.

Следующими выступили «Блуждающие звезды» из школы N 38. И вновь - двойственное восприятие. Сильные, смешные тексты и шутки и песен. Но команда не сумела их как следует «подать» зрителю. Возможно, ребятам просто не хватило времени, чтобы отрепетировать «визитку» по максимуму.

Забегая вперед, скажем, что и в последующих конкурсах этим командам не удалось развернуться в полную силу.

У «Господ гимназистов» выступление было, пожалуй, самым кратким, но динамичным. Выигрышно смотрелась чисто юношеская «линейка» из трех ребят. К минусам можно отнести лишь несколько сбиванный выход команды.

И наконец, «визитка»

школы N 1. Сразу скажем, что эта команда изначально рассматривалась фаворитом тура, так как кавэзовские традиции в школе живут достаточно давно. А большое количество старшеклассников позволяет выбрать действительно артистически одаренных игроков. Эти ожидания во многом оправдались. Построив свою «визитку» на основе театра моды, существующего при школе, ребята отошли от традиционной кавэзовской «линейки». Вместо нее было показано яркое шоу, объединенное идеей презентации известного кутюрье.

Второй конкурс - «разминка». Пожалуй, он один из самых сложных, так как командам нужно в считанные секунды из нейтрального посыла соперника, типа «как испечь кулебяку», «родить» шутку, анекдот. На мой взгляд, более остроумными были гимназисты. Команда же школы N 1 пошла по пути пародирования известных политических деятелей, по сути, «притягивая» свои ответы к вопросам. В принципе, такие способы в КВН не приветствуются, однако на этой игре жюри, по всей видимости, поддавшись бурной реакции болельщиков школы N 1, поставило команде высокие оценки.

И к последнему, музыкальному конкурсу - «Будьте здоровы, живите богато» - школа N 1 лидировала с отрывом от гимназистов в восемьдесятых баллов. Сразу скажем, что в итоге такой же разрыв сохранился, так как жюри обеим командам выставило «пятерки» за их песенные способности. Особо отметим у школы N 1 неординарный концерт, когда «голос за кадром»

читал мысли двух «странных» девушек, и, конечно, прекрасные певческие данные ряда игроков. У гимназистов же, пошедших по пути традиционного кавэзовского концерта, следует отметить хорошую плотность шуток обаятельных конферансье и мощный драйв в исполнении песен, особенно финальной, на мотив суперпопулярного хита «Профессора Лебединского» «Бегут года». Эти две команды и вышли в финал городского чемпионата. Но нельзя не сказать еще об одном герое этой игры - генеральном директоре ассоциации «Мегаполис-инвест» Г. В. Коняхине. Он выступил, по сути, генеральным спонсором чемпионата и не только подарил двум командам-финалистам по видеомagneтoфону и музыкальному центру, но и устроил перед началом встречи бесплатный буфет для игроков и зрителей. Впрочем, кавэзники не остались в долгу - со сцены прозвучало несколько шуток по поводу, наверное, самого популярного в городе места - Коняхинского рынка и его хозяина - «дяди Гены».

Организаторами же чемпионата КВН выступили отдел народного образования городской администрации (С. Беляева), городской фонд поддержки и развития молодежных инициатив (Т. Якушина) и ДК имени Ярославского (Г. Велигжанина).

Следующий полуфинал состоится в середине марта, а его участниками станут команды педагогического и горнотехнического колледжей, медицинского училища и школ N 14, 15, 18.

В. СМОЛИН.

«А» и «Б» играли в КВН

Угадайте, какая игра самая веселая в мире? Догадались? Ну, конечно же, это КВН. Так уж получилось, что на пороге третьего тысячелетия нам осталось только смеяться. И это, наверное, единственное, на что мы не жалеемся. И не только не жалеемся, но даже и поощряем.

Вот и в нашей школе прошел КВН на тему «Театральные встречи». На сцене встретились команды 106 класса «Театр сибирских прикольщиков» и 11а - «Шутим по-взрослому». Проводила игру Наталья Гавриловна Пиковская.

Первым конкурсом, конечно же, было приветствие под названием «У нас в репертуаре». Команды шутили о школьной жизни, страде и о многом другом.

«Разминка» получилась не совсем обычная, так как вопреки на этот раз задавала

сама ведущая. Это были известные изречения литературных героев, на которые участникам предлагалось ответить. Еще разыгрывалась ситуация, суть которой заключалась в том, что вы, выйдя на сцену, вдруг забываете свои слова на полфразе и вам надо с честью выйти из создавшегося положения.

В конкурсе капитанов под названием «Главный режиссер» лидерам команд надо было полностью повториться в пятерых, хорошо известных персонажей: Дон Жуана, Качея Бессмертного, Эллочку-людоедку, Остапа Бендера, скомороха - и всех этих героев озвучить одной-единственной фразой «То ли еще будет!».

Конкурс «Звукооператор» предлагал командам инсценировать знаменитую детскую сказку «Муха-Цокотуха».

Надо заметить, что эти три конкурса шли без подготовки, однако

команды проявили великолепную смекалку и остроумие и оправдали надежды болельщиков.

Последней частью состязания стал самый трудный и самый интересный конкурс - «Домашнее задание» на тему «Музикл «Отелло». Обе команды представили на суд жюри оригинальные версии трагедии Шекспира, а «ТСП» выступил просто блестяще.

И в заключение добавлю лишь то, что эти две команды вот уже третий год подряд «выясняют отношения» в КВН - и все никак не найдут ответа на вопрос: «Кто лучше?» На этот раз лучшими оказались ученицы 106 класса, которые буквально вырвали победу из рук 11а с крошечным отрывом в счете.

А. КАРМАНОВА.
Учащаяся школы
N 14.

СМОТР СИЛ И ВОЗМОЖНОСТЕЙ

С переходом в 1993/94 учебном году большинства школ города на работу по базисному учебному плану остро встал вопрос об организации трудовой и профессиональной подготовке школьников. В пояснительной записке к базисному учебному плану было сказано, что до того, как будут утверждены и опубликованы государственные образовательные стандарты, в том числе и по начальному профессиональному образованию, основой области «Технология» будут являться предметы «Трудовое профессиональное обучение» и «Черчение». Но, к большому сожалению, в силу сложившихся экономических условий в большинстве школ города уроки трудового обучения практически не ведутся. Утрачена материально-техническая база трудового обучения, ушли наиболее квалифицированные преподаватели. На этом фоне несколько выгоднее смотрится МУПК, где удалось сохранить материально-техническую базу, есть специалисты, которые могут творчески работать с детьми.

Что представляет собой сегодня межшкольный УПК? Трудовое обучение здесь ведется по девяти направлениям: швейное дело, строи-

тельное дело, металлообработка, электротехника, автодело; готовят в МУПК лаборантов-программистов, младших медицинских сестер, изучаются основы экономических знаний и рыноч-

лений работы МУПК были показаны в этот день: швейное дело представляли преподаватели Людмила Васильевна Калинина и Надежда Алексеевна Полковникова. Темы их занятий: «Заливка формы акварелью»

В январе в межшкольном учебно-производственном комбинате (МУПК) прошел семинар для директоров школ города по теме «О работе межшкольного учебно-производственного комбината и школ города по внедрению образовательной области «Технология».

ной экономики - всего заняты 1309 учащихся 7-11-х классов. На базе трех кабинетов ЭВМ ведется предмет школьной программы «Основы информатики и вычислительной техники», здесь занимается 1387 ребят. Всего посещают МУПК 2696 человек из 15 общеобразовательных школ Ленинска-Кузнецкого и школ № 14 и 17 Польшаева.

Обо всем этом рассказал в своем вступительном слове (и показал во время экскурсии) директор МУПК Николай Ефимович Чернов. Затем, разбившись по группам, участники семинара посетили занятия, которые были организованы в два потока, так, чтобы каждая группа имела возможность получить более полное представление о работе МУПК.

Большинство направ-

и «Обработка нижнего среза юбки»; электро-технология - преподаватель Наталья Георгиевна Яковлева, ее занятие «Сборка схемы квартирной электропроводки» проходило в форме практической работы; основы экономических знаний - преподаватели Галина Николаевна Терентьева и Нонна Александровна Норута, темы: «Ценные бумаги. Их роль в рыночной экономике», «Рациональный потребительский бюджет, или социально зрелая семья» - это занятие проходило в форме деловой игры. Показали свое профессиональное мастерство преподаватели «Основ информатики и вычислительной техники» Иван Иванович Волков, Евгения Юрьевна Лосева, радиоэлектроники - Валерий Эвальдович Яксин, металлообработки

- Николай Михайлович Гребешков, преподаватель автодела Юрий Иванович Устюжанин.

Подводя итог посещенных занятий, участники семинара отметили умелое использование преподавателями оснащения кабинетов, их высокое профессиональное мастерство, не отретированную творческую активность учащихся. Ради чего проводился семинар? Во-первых, чтобы еще раз показать материальные возможности МУПК, подготовленность преподавателей для выполнения программы. Во-вторых, в числе документов, которые были выданы всем участникам семинара, был перечень возможных образовательных услуг МУПК на 1997/98 учебный год, где были перечислены все наши возможности и есть графа «Ваши пожелания», то есть каким профессиям хотелось бы обучать учащихся школ в следующем году. В апреле эти заявки школ города поступят в МУПК. Школы и МУПК должны «доказать» необходимость этой работы перед вышестоящей организацией, и тогда в следующем учебном году совместная работа школ и МУПК будет еще более плодотворной.

А. ТРОФИМОВ.

Зам. директора МУПК по учебно-воспитательной работе.

ДУМСКИЕ ЛЕВЫЕ ВОССТАНАВЛИВАЮТ СПЕЦРАСПРЕДЕЛИТЕЛИ

На прошедшей неделе Госдума голосами фракций КПРФ, ЛДПР, депутатских групп «Аграрная» и «Народовластие» приняла в первом чтении «бюджет развития». Это было их условием поддержки основного бюджета. Специально для нашей газеты ситуацию комментирует депутат фракции «Яблоко» Оксана ДМИТРИЕВА, председатель подкомитета по бюджету и внебюджетным фондам.

Поначалу КПРФ выдвигала одиннадцать условий, при выполнении которых фракция могла бы поддержать экономический курс правительства, заложенный в бюджете-97. Одним из условий было создание «бюджета развития».

В принципе, «бюджет развития» означает лишь отделение расходов по долгосрочным программам от текущих расходов бюджетных отраслей. В ходе работы над бюджетом-97 бюджетный комитет закрепил целый ряд норм, которые необходимы для бюджета развития (а не стагнации), специальными статьями «основного» бюджета.

Однако комитет по экономической политике, возглавляемый Юрием Маслюковым (фракция КПРФ), внес специальный законопроект «О бюджете развития РФ и механизме управления бюджетом развития РФ», принятие которого означает по сути формирование за счет налогоплательщиков крупнейшего в стране коммерческого банка под управлением Госдумы. Что и было проголосовано левым большинством.

Законопроект передает часть федерального бюджета некоему «бюджету развития», управление которым, по плану, должно осуществлять «Агентство экономического развития» - госучреждение. Однако в другой статье эта государственная структура трансформируется в акционерное общество с долей государства не менее 51% (хотя, как известно, государственная структура и АО - не одно и то же).

Фактически за счет налогоплательщиков формируется коммерчес-

кий банк, уставный фонд которого создадут средства госучреждений - Росзагранбанка, Внешэкономбанка, ЦБ и т.д., в который ежегодно должны переправляться до 10% доходов бюджета. «Агентство» наделяется правом брать внешние займы от имени правительства, размещать средства (средства федерального бюджета!) на депозиты в коммерческих банках и учреждать другие акционерные общества.

Коммунисты забыли свои недавние требования - централизация бюджетных средств и жесткий контроль за их использованием, усиление государственного начала в управлении. Сегодня они голосуют за «прокрутку» государственных средств в коммерческих структурах, сегодня их условие в размещении средств федерального бюджета на счетах коммерческих банков, за вложение этих средств в уставные фонды других АО. Согласно предложенному законопроекту - чем больше в России доходов от приватизации, тем больше размеры «Агентства экономического развития», чем больше внутренних и внешних кредитов, чем больше размещено ГКО, тем больше доходы этого АО.

Председателем Наблюдательного Совета над этой структурой должен стать глава правительства, а его заместителем - вопреки всем юридическим и этическим нормам - один из депутатов Думы, где у левых - большинство.

Так выглядит сегодня «условие», которое правительство заплатило КПРФ за поддержку бюджета-97.

МИЛОСЕРДИЕ ЖИВО

Все чаще и чаще можно услышать, что Россия заболела долгой, неизлечимой болезнью. Да, это так. Не скоро мы оправимся от этой вирусной инфекции.

И все-таки прекрасно лишний раз убедиться, что и в такой неуправляемой стране, какою стала сегодняшняя Россия, в людях живы такие качества, как доброты, милосердие, сопереживание.

Об инвалидах писали и пишется немало. К великому сожалению, в этой категории обездоленных людей немало таких, кому трудно исполнять повседневные функции без помощи постороннего человека. И к ним спешат на помощь чуткие люди из городской службы «Забата».

В Ленинск-Кузнецкой

ТПО ВОС есть В. Е. Извекова, которой уже трудно ходить и в магазин, и на почту, делать другие дела, связанные с каждодневным бытом. А помогает справиться Валентине Егоровне со всем Моладая и энергичная женщина Елена Геннадьевна Калина. Елена Геннадьевна говорит Валентина Егоровна, успевай всюду: и в магазин сходить (даже не единожды), и поговорить по душам, и письмо написать (а потом отправить его). Случается, придя к своему клиенту и не застав его дома, Елена Геннадьевна непременно посетит его на следующий день.

«Предельно добра и предельно отзывчива и чутка» - так характеризует ее Извекова.

В. ГАПАНИК.

ПО ПРОФЕССИИ я фельдшер, работал много лет в городской СЭС. В мои обязанности входила проверка нормальных условий труда рабочих на предприятиях. И на основе многолетних наблюдений я сделал вывод, что руководители предприятий и цехов меньше виноваты в травмах и заболеваниях, чем сами пострадавшие. Беспечность обходится людям очень дорого.

А злейшими врагами себе являются, по моему, курильщики. «Уж сколько лет твердили миру...». А люди продолжают травить себя и окружающих. И не считают это зазорным.

Помню, еще до выхода на пенсию, захожу как-то в один из небольших цехов на предприятии, а там - дым коромыслом. Сидит группа рабочих на перекуре. Меня аж закачало, когда вдохнул эту «экологию».

Присел я рядом с ними и повел беседу о вреде курения. Они слушают и улыбаются.

- Ты нас, Андреич, не воспитывай. Сам, небось, тоже покуриваешь? И рюмашку не прочь пропустить? А говорить так тебе по службе положено.

- Нет, ребята, много

лет уже не курю. И вам не советую. И спиртным не балуюсь.

- Что ж, волюному воля, - снова посмеиваются мои собеседники. - А кто не курит и не пьет, тот здоровеньким помрет.

Так ни до чего мы и

не хватает, так он перешел на «стрелу» (т.е. «стреляет» у родных и знакомых). И я вижу, как он меняется на глазах. Выглядит старше своих лет, цвет лица нездоровый.

Да я и сам когда-то здорово курил. Когда

Этот коварный голубой дымок

Ваше здоровье

не договорились. Курильщики отмахивались от моих слов, насмешливыми улыбками и репликами давая понять, что разговор на эту тему они считают просто несерьезным. А зря. Учеными всего мира доказано, как вреден никотин для организма.

Да что там ученые! Каждый, кто привык к постоянной сигарете, не станет отрицать, что его часто мучает кашель. Курящие хуже спят, чаще болеют. Их легкие - отличный объект для рака и простуд.

Есть у меня приятель. Он настолько заядлый курильщик, что смолит одну за другой. Денег

началась война, а с ней - многие мои несчастья, я впервые затянулся папиросой. А потом так привык, что ложился с ней и, вставая, за нее брался.

Сейчас чувствую свою вину перед семьей, которая изо дня в день дышала табачным дымом по моей милости, и жаль собственное здоровье, которое сам же и угробил. Когда оно заметно пошатнулось, собрал всю силу воли - и бросил курить. И очень скоро почувствовал, как легче стало дышать. Лечение простудных заболеваний стало поддаться лучше, привязываться ко мне они ста-

ли много реже. Каждый, кто всерьез бросил курить, сможет подтвердить мои слова.

Некоторые говорят, что расстаться с табаком слишком тяжело, поэтому, мол, они «продолжают мучиться». Это просто отговорки. Да, непросто, надо хорошо себя заставить. Кто-то предлагает вместо затяжки семечки или леденцы. Или просто сокращать количество сигарет в сутки, пока не дойдешь до нуля. Чепуха! такими методами вряд ли чего добьешься. Бросать надо сразу - и навсегда. Переключиться, перестрадать, но не поддаваться соблазну. А когда вы победите свою слабость, организм с годами скажет вам большое спасибо.

А что касается утверждения «тот здоровеньким помрет», так это - от бессилия, в оправдание безвольным. Помрет, конечно, каждый, но вот когда - это вопрос. Некурящий - намного позже. Так что подумайте над этим, когда в очередной раз затянетесь голубоватым дымком. Жизнь - то - она одна. Лучше ее не сокращать.

А. МАРЧЕНКО.

Пенсионер.

С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА

В одной из популярных песен семидесятых годов были строки: «Игра в любовь не приведет к добру, игра в любовь коротенького срока».

Но в день святого Валентина работники ЦДК и телекомпании «Ленинск-ТВ» решили все-таки организовать игру «Любовь с первого взгляда», участниками которой стали пять девушек из медицинского училища и столько же юношей из горнотехнического колледжа.

На красиво оформленной сцене дворца перед переполненным зрительным залом им предстояло пройти ряд испытаний и попытаться найти свою «половинку». Однако прежде чем они начались, друзья и подруги представили игроков. И в большей степени преуспели в этом будущие горняки, разыграв веселую сказку о том, как царь отправлял своих сыновей невест искать.

Первым конкурсом стала «Ситуация». За тридцать секунд выбранной по жребию каждой паре участников нужно было выяснить - смотреть футбол или телесериал, купить собаку или кошечку, найти способ познакомиться друг с другом.

Следующий этап - исполнение дуэтом песни из репертуара эстрадных звезд. Здесь конкурсантам помогала Елена

Лосева - работник дворца.

Наконец, последний этап - «Объяснение в любви». Здесь каждый из игроков представал в образе известного литературного персонажа. Перед зрителями предстали Красная Шапочка (Лена Жаворонкова) и «новый русский» (Василий Сметанин), принцесса на горошине (Марина Титова) и разбойник (Денис Вайнер), Баба-Яга (Аня Пахомкина) и мушкетер (Константин Филатов), цыганка (Таня Мещерякова) и Остап Бендер (Андрей Ляпин), «домомучительница» Фрекен Бок (Юля Вдовиченко) и Кащей Бессмертный (Денис Болотников). Игроки были в ярких костюмах и показывали все свои артистические способности. Поэтому в зрелищном плане этот конкурс был самым интересным.

А пока жюри скрупу-

лезно подсчитывало очки, зрители сами стали участниками конкурса, попытавшись продолжить фразу «Любовь - это...». Приятное разнообразие внесли также выступления детских коллективов ЦДК.

И вот волнующие мгновения - оглашение окончательных итогов конкурса. У девушек больше всего баллов набрала Юля Вдовиченко, у юношей - Денис Вайнер. Им в подарок - часы. Но на этом праздник не закончился. По подобию телеигры «Любовь с первого взгляда» каждый игрок выбирал себе половину, и надо было такому случиться - совпало сразу четыре пары! А идеальной, ориентируясь на зрительские симпатии, признана пара Лена Жаворонкова - Василий Сметанин. Они и отправятся в «романтическое путешествие» на турбазу в Горную Шорию, по путевке, предоставленной телекомпанией «Ленинск-ТВ».

Закончился же праздник традиционной дискотеккой. И, возможно, святой Валентин, воспользовавшись случаем, зажег не одно сердечко пламенем любви.

И. КАТИН.

• Советы врага

Хочется быть красивой

Да, весной особенно хочется быть красивой, хочется, чтобы все на тебя обращали внимание, хочется быть уверенной, что ты лучшая, но... Именно в это время на лице вскакивают какие-то прыщи, кожа становится особенно сухой, ногти на руках постоянно ломаются, волосы становятся похожими на паклю. Это тоже весна, а вернее, ее обязательный спутник - авитаминоз. Радует то, что бороться с ним - одно удовольствие. Главное - больше фруктов, овощей, зелени, то есть всего свежего и вкусного!

Чтобы авитаминоз не свалил вас в прекрасные теплые деньки, чтобы ваша кожа не шелушилась, не сохла, не была серого цвета, чтобы ваши волосы не ломались, не появлялась «гусиная кожа» и «куриная слепота», необходим витамин А: В чистом виде он содержится в рыбьем жире, печени, масле, яичных желтках, жирных сырах. А также - в желтых и оранжевых фруктах и овощах (тыкве, моркови, помидорах, абрикосах), зеленой петрушке и шпинате. Чтобы избежать его недостатка, полезно овощные блюда как следует заправлять растительным или сливочным маслом.

Почему-то весной, когда, казалось бы, сил должно быть больше, как никогда чувствуется усталость. Малейший сквозняк приводит к простуде, и вы ходите, постоянно сморкаясь, вместо того, чтобы вдыхать необыкновенные весенние ароматы. Можно, конечно, с этим смириться, как с «издержками весеннего производства», и запустить себя до такого состояния, что слабость будет постоянной, да к тому же начнут кровоточить

десны... Но зачем? Ведь все объясняется сильнейшей нехваткой в нашем организме витамина



С, иначе говоря, аскорбиновой кислоты. А пополнить его запас - очень просто и приятно, ведь самые богатые его источники: черная смородина, плоды шиповника, лесные ягоды, сладкий перец, зеленая петрушка, капуста, картофель. Стоит ли отказывать себе в удовольствии лишней раз себя этим подкормить?

Недостаток витамина РР оказывается причиной заболевания кожи, желудочно-кишечного тракта и нервной системы. Источники - хлеб из муки грубого помо-

ла, крупы, печень, бобовые, рыба.

Весеннее солнце и ветер отражаются не только на нашем общем самочувствии, но и на коже лица. Поэтому, помимо внутреннего приема необходимых вам витаминов, надо ублажать свой организм и внешне. У женщин с чувствительной и сухой кожей весенние лучи вызывают сухость или легкое раздражение на лице, они должны сразу переключиться на щадящий режим ухода за своим лицом. На этот период умывание и очищение водой заменяется очисткой отваром ромашки или ромашки с липовым цветом (вообще, лучше это делать круглый год, но весной - особенно необходимо). Известно, что в весеннее время солнечная ультрафиолетовая радиация более интенсивна, чем летом. Поэтому уже с конца марта необходимо применять защитные кремы не только тем, у кого имеются веснушки и пигментные пятна, а всем женщинам с чувствительной кожей. Женщинам, которым приходится весной подолгу находиться на улице, при появлении на лице сухости можно накладывать на очищенную кожу марлевые салфетки, смоченные в отваре из сухих трав. Для этого смешать: липового цвета - 3 части, цвета ромашки - 2 части, лепестков розы - 1 часть, листьев мяты - 1/2 части, 2 столовые ложки смеси залить стаканом кипятка.

Вообще, весной надо больше гулять, больше плавать (пока в бассейне), больше есть свежих овощей и фруктов, больше уделять внимания себе, чтобы встретить лето во всеоружии.

Н. КАЛИНИН.

Спорт

Успех самбистов «Юности»

Областное первенство по борьбе самбо в течение трех дней проходило в городе Прокопьевске. В нем приняли участие более 300 самбистов из девяти городов Кузбасса. В этих состязаниях приняли участие и спортсмены спортклуба «Юность» (шахта «Комсомолец»).

Как всегда, отличились наши девушки, которые еще раз продемонстрировали свое мастерство. Таня Варенова и Ирина Перегудова поднялись на высшую ступеньку пьедестала почета.

Второе и третье места заняли соответственно Лиля Доронина и Алена Игнатьева.

У юношей только двое наших ребят заняли третье место. Призерами в своих весовых категориях стали Женя Пуль и Денис Чурилов.

В общекомандном зачете «Юность» стала третьим призером, в чем большая заслуга тренеров С. Попова, А. Черепенко и В. Родионова.

М. НЕЧАЕВ.

Уступили в финале

Девять команд из Белова, Ленинска-Кузнецкого, поселков Бачаты и Красный Брод встретились на турнире по мини-футболу, посвященном памяти М. Тимофеева.

От нашего города в нем приняли участие команды шахты «Комсомолец» - «Заря-дубль» и «Юность». Обе команды в своих подгруппах заняли вторые места и тем самым завоевали путевки в финал.

«Юность» на пути к финалу выиграла у «Спартак» (Белово) - 2:1 и «Темпа» (Красный Брод) - 4:0 и проиграла с крупным счетом - 0:8 «Горняку» (Бачаты).

«Заря-дубль», в свою очередь, переиграла беловские команды «Динамо» (9:8), «Белор» (9:3),

ДЮСШ (5:2) и проиграла «Мифу» (2:3).

В полуфинале «Заря-дубль» в упорной борьбе переиграла «Горняк» (3:2), а «Миф» победил «Юность» (2:1).

В финале «Заря-дубль» долгое время играла на равных, но в конце матча допустила несколько ошибок и уступила «Мифу», который и стал победителем турнира.

В борьбе за третье место «Горняк» переиграл «Юность» со счетом 2:1.

В. ГЕОРГИЕВ.

В призовой тройке

С 12 по 16 февраля в городе Канске Красноярского края проходили Всероссийские зональные соревнования по лыжным гонкам.

Успешно выступила команда училища олимпийского резерва, занявшая призовое третье место среди тринадцати участников. Теперь А. Горбачеву, А. Гончарову и А. Батранину под

руководством тренера В. В. Матвейкина предстоит попробовать свои силы на финальном первенстве России.

И. КЕДРОВ.

Комитет по управлению муниципальным имуществом извещает о ликвидации муниципальных продовольственных магазинов № 63, 54, 15. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: пр. Кирова, 55, телефон 3-07-91.

БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарим работников горвоенкомата, коллектив районной налоговой инспекции, Ассоциацию крестьянских хозяйств и фермеров района, администрацию шахты имени 7 Ноября, совхоза имени Чкалова, ПТТ

«Ленинскмебель», ДСПМК, ДРСУ, ЧП «Сукиасян», близких, друзей и соседей, разделивших боль нашей утраты и взявших на себя заботу по похоронам нашего горячо любимого сына и брата Сергея.

Семья Ермаковых.

Утерянный диплом об окончании горного техникума БТ № 624956 на имя Владимира Петровича Новоселова считать недействительным.

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» номер Г 168419 на имя Галины Фроловны Вершининой считать недействительным.

ПРОДАЮ

Автомашину «ГАЗ-31029» 1992 года выпуска, цена 27 млн. рублей. Телефон 3-69-39.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовая коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 1480. Цена одного экземпляра - 600 руб.